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освіта повинна стати невід'ємною частиною навчальних програм, щоб 

підвищити обізнаність та залученість громадян. Інвестиції в зелені технології 

допоможуть зменшити екологічний вплив промисловості та транспорту. Лише 

через поєднання зусиль на всіх рівнях суспільства можна досягти сталого 

розвитку та зберегти нашу планету для майбутніх поколінь. Таким чином, 

вирішення екологічної кризи вимагає співпраці, інновацій та довгострокового 

бачення. 
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СЕНС ЖИТТЯ: ВІЧНІ ПОШУКИ І СУЧАСНІ ВІДПОВІДІ 

 

Питання сенсу життя є одним з найдавніших і найглибших філософських 

питань, яке хвилювало людство протягом тисячоліть. Від давньогрецьких 

філософів до сучасних мислителів, люди намагалися знайти відповіді на 

питання про те, чому ми існуємо, яка наша мета і яке значення має наше життя. 

Відповіді на ці питання різняться в залежності від культурного, історичного та 

особистого контекстів, але всі вони спрямовані на те, щоб допомогти нам 

зрозуміти наше місце у всесвіті і знайти свій шлях. 

Давньогрецькі філософи, такі як Сократ, Платон і Арістотель, розглядали 

сенс життя через призму моральних і етичних чеснот. Сократ вважав, що сенс 

життя полягає у самопізнанні та доброчинності. Його відомий вислів "пізнай 

самого себе" підкреслює важливість саморозуміння як ключа до морального 

життя. Платон розглядав сенс життя як прагнення до вищих ідей і форм. Він 

вважав, що справжнє щастя можна знайти у гармонії з вічними ідеями, такими 

як правда, краса і справедливість. Арістотель, у свою чергу, вважав, що сенс 

життя полягає у досягненні евдемонії, тобто повного і досконалого щастя, яке 

досягається через практикування чеснот і розумне життя. 

Релігійні традиції також пропонують свої відповіді на питання сенсу 

життя. В християнстві, сенс життя часто пов'язується з виконанням волі Бога і 
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прагненням до вічного життя у спілкуванні з Ним. Ісус Христос навчав, що 

любов до Бога і ближнього є найважливішими заповідями, які надають сенс 

нашому існуванню. В буддизмі сенс життя розглядається через призму 

досягнення нірвани — стану просвітлення і звільнення від страждань. Це 

досягається через духовну практику, медитацію і моральне життя. Індуїзм 

пропонує концепцію дхарми, або обов'язку, що визначає сенс життя як 

виконання своїх обов'язків і гармонійне співіснування зі світом. 

У ХХ столітті філософські підходи до сенсу життя стали більш 

індивідуалізованими і суб'єктивними. Екзистенціалісти, такі як Жан-Поль 

Сартр і Альбер Камю, вважали, що життя не має вбудованого сенсу, і що кожна 

людина повинна сама створити свій власний сенс. Сартр стверджував, що ми 

"засуджені до свободи", тобто ми повинні нести відповідальність за наші власні 

життя і вибори. Камю, у своїх роботах, таких як "Міф про Сізіфа", розглядав 

питання абсурду — невідповідності між людським прагненням до сенсу і 

безглуздістю всесвіту. Він вважав, що, незважаючи на абсурдність існування, 

ми можемо знайти сенс у бунті проти цього абсурду і в створенні власного 

значення життя.  

У сучасній філософії питання сенсу життя часто розглядається в 

контексті науки, технологій і глобалізації. Деякі філософи вважають, що сенс 

життя можна знайти у прагненні до знань і наукових відкриттів, які 

розширюють наші горизонти і покращують умови життя. Інші підходи 

зосереджуються на соціальному і екологічному аспектах. Сенс життя може 

бути пов'язаний з прагненням до соціальної справедливості, захисту прав 

людини, або збереження довкілля. Ці підходи наголошують на необхідності 

колективних дій і відповідальності за майбутнє нашої планети.  

Питання сенсу життя залишається відкритим і багатогранним, і кожен 

підхід додає нові виміри до нашого розуміння цього питання. Незалежно від 

того, чи ми шукаємо відповіді у філософських текстах, релігійних вченнях або 

через власний досвід, важливо продовжувати досліджувати і задавати питання. 
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Адже саме в цьому процесі пошуку і рефлексії ми знаходимо свій власний сенс 

і значення життя. 

 

Родіонова П. 
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ПРОБЛЕМИ СІМ’Ї. ПРОБЛЕМА ГЕНДЕРНОГО АСПЕКТУ. 

 

Сім’я є основною соціальною одиницею суспільства, яка відіграє 

ключову роль у формуванні особистості та соціальних відносин. Проте, сучасні 

сім’ї стикаються з численними проблемами, які впливають на їх стабільність та 

функціонування. Однією з важливих проблем є гендерний аспект, який включає 

питання гендерних ролей, нерівності та впливу на виховання дітей. 

Головні аспекти. 

1. Рівноправність чоловіків та жінок.  

Гендерні ролі в сім’ї є однією з найважливіших складових, що впливають 

на функціонування родини. Традиційно, чоловіки вважалися годувальниками та 

захисниками, а жінки – домогосподарками та вихователями дітей. Однак, 

сучасне суспільство зазнало значних змін, що призвели до більш гнучкого 

підходу до розподілу сімейних ролей. Сьогодні чоловіки все частіше беруть 

активну участь у вихованні дітей та веденні домашнього господарства, тоді як 

жінки активно розвивають кар’єру. Важливо усвідомлювати, що такі зміни 

позитивно впливають на родинні відносини, сприяють гармонії та 

рівноправності. 

2. Нерівність прав та обов’язків. 

Нерівність та гендерна дискримінація залишаються серйозними 

проблемами у багатьох сім'ях. Хоча в багатьох країнах прийнято законодавство, 

яке забезпечує рівні права чоловікам та жінкам, реальна ситуація часто 

залишається іншою. Жінки часто стикаються з подвійним навантаженням: вони 

повинні виконувати свої професійні обов'язки і одночасно займатися 

домашньою роботою. Це призводить до фізичного та емоційного виснаження, 


